



Министерство здравоохранения Республики Крым
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения
Республики Крым
**«КРЫМСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНАЯ
МЕДИЦИНСКАЯ БИБЛИОТЕКА»**

ул. Горького,5, г. Симферополь, 295000

Е-mail: medlibic@mail.ru

Тел.(0652) 27-46-61 , факс (0652) 27-77-78

Информационно-библиографический отдел

В помощь средним медицинским работникам

Аннотированный список

ИЮЛЬ - АВГУСТ

2024 г.

Организация и управление

1. Белякова, Е. Новые правила камерной дезинфекции. Чек-лист для главной медсестры [Текст] / Е. Белякова // Главная медицинская сестра. - 2024. - №7. - С. 36-45.

Предлагается чек-лист, чтобы проверить, что перестроили камерную дезинфекцию с учетом новых правил. Изменили требования к подготовке персонала, режимы и нормы загрузки, порядок производственного контроля. Инструменты для работы по новым правилам прилагаются.

2. Бернатович, О. Как помочь медсестрам написать отчет для аттестации. Инструктаж с примерами [Текст] / О. Бернатович // Главная медицинская сестра. - 2024. - №7. - С. 66-92.

Предлагается инструктаж от члена центральной аттестационной комиссии, как медсестрам подготовить отчет для аттестации. Мораторий закончился, поэтому подтвердить категорию нужно всем, для кого ее действие продляли. Памятка по структуре и оформлению отчета с примерами, а также готовые отчеты, с которыми медсестры успешно прошли аттестацию, прилагаются.

3. Коробенкова, М. Изменили правила оплаты сверхурочных. Новые риски и рекомендации медицинского юриста [Текст] / М. Коробенкова // Главная медицинская сестра. - 2024. - №7. - С. 94-101.

В статье – рекомендации медицинского юриста по проблемным ситуациям, которые возникают при оплате сверхурочных по-новому с 1 сентября.

3. Нюансы хранения лекарственных средств. Десять ситуаций, когда медсестры делают неочевидные ошибки [Текст] // Главная медицинская сестра. - 2024. - №7. - С. 104-111.

В статье разработали десять ситуаций, когда медсестры допускают неочевидные нарушения требований к хранению лекарств. Особое внимание обратили на нюансы хранения, о которых персонал забывает чаще всего. Используйте материалы статьи для обучения сотрудников

4. Общие требования к организации посещения лица, находящегося в стационарной организации социального обслуживания, предназначенной для лиц, страдающих

психическими расстройствами [Текст] // Старшая медицинская сестра. - 2024. - №3. – С. 48-51.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 6 мая 2024 г. №247н. Вступает в силу с 1 сентября 2024 г. и действует до 1 сентября 2030 г.

5. Осетрова, О. В. Зуд у паллиативных пациентов: практические рекомендации по профилактике и уходу [Текст] / О. В. Осетрова, Т. А. Гремякова // Старшая медицинская сестра. - 2024. - №3. – С. 33-35.

Зуд – основной симптом кожных болезней и часто проявление многих системных заболеваний. Он встречается у 5-12% больных в терминальных стадиях. В паллиативной сфере высокий процент кожного зуда наблюдается при холестазах, онкологических заболеваниях и уремии.

6. Противоречивые правила работы с медотходами от лекарств. Однозначные решения от эпидемиологов и экспертов Роспотребнадзора [Текст] / Я. Байдина [и др.] // Главная медицинская сестра. - 2024. - №7. – С. 14-35.

В статье – окончательные разъяснения, как работать с медотходами из-под лекарств, если правила нормативных документов противоречат друг другу или требованиям контролеров. Инструменты, чтобы организовать работу с учетом разъяснений, прилагаются.

7. Профессиональное выгорание и качество жизни медицинских сестер в период пандемии COVID-19 // Медицинская сестра. – 2024. - №4. – С. 44-52/

В условиях пандемии медсестры оказались наиболее уязвимыми среди всех медицинских работников по уровню профессионального стресса, выгорания и снижения качества жизни.

8. Ривкина, Е. Как допустить медсестер к работе без нарушений закона. Методичка для проверки образования и организации обучения [Текст] / Е. Ривкина, М. Калмыкова // Главная медицинская сестра. - 2024. - №7. - С. 58-65.

В статье – методичка, как проверить образование кандидатов на работу и сотрудников сестринской службы и организовать обучение для допуска к работе. Краткие справочники с требованиями ко всем сестринским должностям и списком обязательных инструктажей для каждой специальности прилагаются.

9. Стандарты в работе медицинской сестры [Текст] // Старшая медицинская сестра. - 2024. - №3. – С. 18-32.

Предлагаются образцы СОП и алгоритмов, разработанных и успешно внедренных в ряде ведущих медицинских организаций страны.

СОП «Приготовление рабочего раствора дезинфицирующего средства», СОП – «Правила анкетирования персонала».

10. Федорова, В. Репортаж от лица контролера: инспектор Росздравнадзора на фотопримерах показал, что смотрит при проверке медизделий [Текст] / В. Федорова // Главная медицинская сестра. - 2024. - №7. - С. 48-56.

В статье инспектор Росздравнадзора на фотопримерах показала, какие нарушения встречаются при проверках, разъяснила, в чем суть ошибки, и объяснила, как подстраховаться. Сможете проверить себя и скорректировать работу до визита и санкций контролера.

11. Юнусова, А. И. Зонирование и уборка в операционном блоке для обеспечения безопасности пациентов и персонала [Текст] / А. И. Юнусова // Старшая медицинская сестра. - 2024. - №3. – С. 11-17.

От того, как будет проведена та или иная уборка с учетом зон, будет зависеть исход операции. Уборкой в операционной должны заниматься специально обученные люди, работу которых контролируют операционные медицинские сестры, старшие сестры.

Практический опыт

12. Агушина Т. От родинки до меланомы // Будь здоров! – 2024. - №8. – С. 34-39.

Ежегодно в России от меланомы погибало более 3 тысяч больных. Но в последнее время у онкологов появились новые высокоэффективные средства борьбы с этим агрессивным видом рака.

13. Агушина Т. Чистим зубы правильно // Будь здоров! – 2024 - №7. – С. 37-40.

Интересно, что относительно чистки зубов по утрам мнения стоматологов расходятся: первые рекомендуют чистить зубы до завтрака, вторые – после. Кто прав?

14. Денисов, А. Ю. Динамика роли медицинских сестер в центрах диализа: прошлое, настоящее, будущее [Текст] / А. Ю. Денисов // Старшая медицинская сестра. - 2024. - №3. - С. 3-10.

Врач-нефролог на основании 50-летних наблюдений рассказал о роли медсестры отделения диализа в недавнем прошлом и настоящем. Эта роль может и должна измениться в будущем.

15. Елистратова Д.Г. Возможности применения натурального ноотропного средства «Мемо-Вит» в профилактике и комплексной терапии различных видов деменции // Медицинская сестра. – 2024. - №4. – С. 18-23.

В статье рассматривается проблема увеличения случаев деменции в общемировом масштабе. Приведены новейшие статистические данные и прогнозы по распространению заболевания. Выделены главные причины возникновения и прогрессирования патологии. Дается характеристика современных средств ее профилактики и лечения.

16. Кадыков В.А. К вопросам травматизма коленного сустава у спортсменов // Медицинская сестра. – 2024. - №4. – С. 12-17.

Существует множество разнообразных факторов травматизма коленного сустава, среди них принято выделять внешние и внутренние. Внешние факторы не зависят от спортсмена напрямую (неправильная организация тренировок и т.п.), внутренние, наоборот, зависят непосредственно от самого человека. Не следует забывать, что никто не может быть полностью застрахован от получения спортивных травм.

17. Кириллов В. Гиперактивный мочевой пузырь: болезнь без инфекции // Будь здоров! – 2024. - №8. – С. 18-24.

Это может случиться с каждым: с мужчиной и женщиной, от 20 лет и до глубокой старости. Чем человек старше, тем больше риск. После 75 лет гиперактивный мочевой пузырь наблюдается у каждого третьего. Но сегодня, с преобладанием сидячего образа жизни, и молодежь все чаще обращается к врачу с симптомами этого заболевания.

18. Кириллов В. Когда иммунная система бьет по своим // Будь здоров! – 2024. - №8. – С. 25-31.

Аутоиммунные заболевания – болезни, связанные с нарушением работы иммунной системы. Причина этих патологий кроется в чрезмерной активности иммунитета, который считает клетки организма чужеродными и начинает уничтожать их. Все заболевания, входящие в эту группу, лечатся непросто. Поэтому тем, кто ими страдает, требуется практически пожизненный прием препаратов.

19. Кириллов В. От чего возникает дисбактериоз // Будь здоров! – 2024 - №7. – С. 15-18.

Дисбактериоз – это нарушение нормального состава кишечной микрофлоры (бактерий) в сторону усиленного размножения в нем вредных для человека микроорганизмов и снижения количества полезных. Разобраться в этом вопросе помогает врач-гастроэнтеролог И.Л. Меньшиков.

20. Костина Г. Если выворачивает наизнанку... // Будь здоров! – 2024. - №8. – С. 40-46.

Рвота без причины – с такой жалобой зачастую обращаются пациенты. Конечно, первое, на что грешит больной, - несвежие продукты, вызвавшие пищевое отравление. Но на самом деле, тошнота и рвота могут быть предвестниками серьезных болезней.

21. Костина Г. Рак шейки матки: главное – не пропустить // Будь здоров! – 2024 - №7. – С. 41-44.

Россия, к сожалению, - одна из стран-лидеров по заболеваемости раком шейки матки. Почему у нас так много заболевших и что надо сделать, чтобы женщины не умирали от жестокого заболевания – вы узнаете из статьи.

22. Макеев О. Если горло болит и в жару // Будь здоров! – 2024. - №8. – С.13-18.

В разгар лета, в самую жаркую августовскую погоду, вдруг неожиданно возникает сначала першение, затем сильная боль в горле, и пожалуйста – вот она, ангина! Человек в недоумении, поскольку не переохладился и не промокал под дождем. Ему все время было жарко, а не холодно. Как это связано с ангиной?

23. Морозов А.М. О возможности применения клеточных технологий в хирургической практике // Медицинская сестра. – 2024. - №4. – С. 33-36.

Клеточная терапия – одно из перспективных направлений современной медицины. Особенно важна терапия, основанная на использовании стволовых клеток, что объясняется их способностью к самообновлению и дифференцировке. Благодаря своим свойствам стволовые клетки непосредственно воздействуют в очаге раны, запуская механизмы регенерации ткани, а некоторые их виды подавляют процессы воспаления. В хирургической практике для коррекции дефектов кожи и лечения ран используют мезенхимальные, индуцированные плюрипотентные и эмбриональные стволовые клетки, кератиноциты и фибробласты. Каждый вид клеток имеет свои преимущества и применяется в различных направлениях.

24. Осетрова, О. В. Зуд у паллиативных пациентов: практические рекомендации по профилактике и уходу [Текст] / О. В. Осетрова, Т. А. Гремякова // Старшая медицинская сестра. - 2024. - №3. – С. 33-35.

Зуд – основной симптом кожных болезней и часто проявление многих системных заболеваний. Он встречается у 5-12% больных в терминальных стадиях. В паллиативной сфере высокий процент кожного зуда наблюдается при холестазах, онкологических заболеваниях и уремии.

24. Периферический венозный катетер // В помощь практикующей медицинской сестре. – 2024. - №3. – С.3-63.

Катетеризация периферических вен является самой распространенной и, вероятно, самой важной инвазивной процедурой, практикуемой в больницах. В этом номере журнала вы познакомитесь с рекомендациями по проведению катетеризации периферических вен, уходу за периферическим венозным катетером, выполнению внутривенных инфузий и взятию крови на исследования. Приведены данные последних исследований, которые позволят в ближайшее время внести полезные корректировки в эти рекомендации.

25. Полонская А. Гимнастика для мозга // Будь здоров! – 2024 - №7. – С. 30-36.

Чтобы наше тело двигалось исправно, мышцам необходима гимнастика. Представим себе, что мозг – это большая мышца, которой тоже требуется постоянная тренировка и нагрузка. Для этого существует нейрофитнес – комплекс упражнений для укрепления мозговой деятельности.

26. Профилактическая деятельность медицинской сестры при уходе за пациентами с бронхиальной астмой. Участие в астма-школе // Медицинская сестра. – 2024. - №4. – С. 3-11.

Бронхиальная астма – распространенное заболевание аллергической природы, чаще протекает в легкой форме. В задачу медсестры входит обязанность обучить больного основным навыкам самоконтроля. Этому во многом способствует участие медицинских работников в астма-школе. В большинстве случаев неправильное использование ингаляторов, прекращение базисной терапии ингаляционными глюкокортикостероидами приводит к ухудшению контроля, несмотря на удовлетворительное общее состояние пациентов.

27. Туманова М. Тепловой удар // Будь здоров! – 2024 - №7. – С.9-14.

Это может произойти во время длительного пребывания в душном помещении, чрезмерных занятий спортом, загораения на пляже, интенсивной работы на открытом воздухе или просто под прямыми солнечными лучами. А если уже удар? Как помочь и предотвратить.

Составитель: зав. ИБО Лазовская Н.О.

С журналами, представленными в списке, Вы можете ознакомиться в ГБУЗ РК «Крымская республиканская научная медицинская библиотека». Заказать интересующую Вас статью в электронном виде можно через E-mail: medlibic@mail.ru или по телефону 27-46-61.